

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973--Admón. 2853 -- Martes, 4 Junio 1946 -- Año XXXVII-- Núm. 10.599--Precio del ej. 0'40 cts. Suscrip. mensual 8 ptas

La prensa anglo-norteamericana publica amplios comentarios al dictamen de la Subcomisión del Consejo de Seguridad sobre España

Es difícil ver--dice el «Manchester Guardian»--cómo la ruptura de relaciones diplomáticas con España podría dañar a Franco

Nueva York, 3. — El "New York Post" comentando el informe de la Subcomisión del Consejo de Seguridad sobre España, dice que se suscitan dos cuestiones:

La primera es la de si al haber sus recomendaciones la Subcomisión no se ha excedido en sus atribuciones. Se indica que la Subcomisión fué nombrada como grupo puramente investigador para determinar si la situación en España ponía efectivamente en peligro la paz y la seguridad mundial.

La segunda cuestión es saber si la recomendación es practicable o no.

Sean las que sean, tendrán que ser aprobadas todavía por el Consejo de Seguridad.

En lo que se refiere a la propuesta de ruptura diplomática por parte de todas las naciones, el diario dice: "Repetidamente han ensayado los Estados Unidos esta medida de presión, pero en vano. No hay motivos

para suponer que producirá en España mejores resultados de los que produjo en la Argentina. Sería un tanto irónico que los Estados Unidos se lanzasen a romper las relaciones con Franco en un momento en que la Unión Soviética está dispuesta a establecer relaciones con el Presidente Perón, como ha anunciado Moscú.

DICE "THE TABLET"

Nueva York, 3. — El semanario "The Tablet" publicó un energético comentario en el que denuncia la nueva agresión internacional que se urde contra España a través de los propósitos de algunos miembros del llamado Consejo de Seguridad de la O.N.U.

El popular semanario al comentar la farsa que constituye

la presencia de Giral ante el Comité del Consejo de Seguridad, subraya que el agitador rojo no pudo presentar ninguna prueba en apoyo de sus acusaciones al ser requerido para hacerlo por el Presidente de dicho organismo, Herbert Evatt representante de Australia.

No obstante — añade el semanario — Giral dijo que contaba con el apoyo directo de "países amistosos".

Así, mientras la O.N.U. estaba estudiando si España constituye o no una amenaza para la paz, fué informada sin tapujos de que las fuerzas enemigas del actual Gobierno español han hecho preparativos y se encuentran preparadas para destruir la paz de Europa pro-

(Continúa en la 4.ª página)

La llegada del Ministro de Industria y Comercio

A la hora de cerrar nuestra edición es esperado en el aeródromo de Son Bonet el Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio,

la tarde tendrá lugar la recepción en honor del Ministro, en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Según nuestras noticias, esta noche se celebrará un banquete de gala organizado por la Cámara de Comercio y el Comité Ejecutivo de la Exposición Regional de Baleares; y mañana, S. E., invitado por la Diputación Provincial, realizará una excursión a las Cuevas del Drach.



mercio, don Juan Antonio Suanes.

En el aeródromo aguardan a S. E. todas nuestras primeras autoridades y jerarquías. Se le rendirán los honores de ordenanza por una compañía del Ejército del Aire.

Como es sabido, a la una de

Aniversario de la muerte del General Mola

Zaragoza, 3. — Con motivo de cumplirse hoy el 9.º aniversario de la muerte del que fué General en Jefe del Ejército del Norte, don Emilio Mola Vidal, se ha celebrado, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa Engracia, y organizada por el Capitán General de la Región, una misa seguida de responso. CIFRA

EE.UU. venderán a particulares 4.500 barcos construidos durante la guerra

Washington. — La Comisión de Transporte Marítimo ha anunciado que unos 4.500 barcos construidos durante la guerra serán vendidos a un precio que oscilará entre el 50 por 100 y el 87'5 por 100 del coste de su construcción basada en las cifras de 1941.

La Comisión está dispuesta a aceptar los barcos viejos y anticuados como pago parcial de los nuevos buques.

Unos 2.500 de los buques en venta son del tipo "Liberty", de 10.000 toneladas.

SUBSIDIADOS

Para no sufrir interrupción en el cobro del Subsidio Familiar debéis comunicar a las Delegaciones o Agencias del Instituto Nacional de Previsión, todo cambio de Empresa y de vuestro domicilio tan pronto acaezca.

EDITORIAL

Ministro de Industria y Comercio en Palma

A la hora en que cerramos esta edición habrá llegado a Palma el Excmo. Sr. D. Antonio Suanes, Ministro de Industria y Comercio, que viene a nuestra isla a tomar contacto directo con los problemas que afectan a la economía mallorquina.

El alto honor que dicha visita supone para nuestro pueblo no importa destacarlo, pues está en la mente de todos, y constituye una prueba más del constante interés que el Gobierno del Caudillo viene dispensando a la industria y al comercio nacionales, a fin de que cada región, en la medida más conveniente a sus especiales características, siga al ritmo de constante progreso que sigue España desde el final de la gloriosa Cruzada.

Durante su estancia en Mallorca, el Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio tendrá repetidas ocasiones de comprobar como Mallorca enteramente sigue entusiasmada al Caudillo que salvó a España del caos comunista y que en constante alerta se preocupa de salvar a España de toda suerte de peligros, y podrá constatar también el interés y laboriosidad de nuestros comerciantes, industriales y agricultores en cooperar eficazmente al progreso de España. Con nuestra más cordial bienvenida al Excmo. Sr. Ministro de Industria y Comercio, hacemos votos para que en los días que esté en nuestra isla sean favorablemente estudiados y resueltos, los altos problemas económicos e industriales de nuestras islas.

El Caudillo en Sevilla



S. E. el Jefe del Estado durante el acto celebrado en la Capitanía General de Sevilla. (Foto S.O.C.)

La Asamblea de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas

Importante debate sobre la «Reforma económica, jurídica y social de la Empresa»

Madrid, 3. — La ponencia que mayor debate promovió fué la relativa a la "Reforma económica, jurídica y social de la empresa". Añadió el presidente que frente a los tópicos vagos de la reforma social, habría que señalar un camino y éste podría ser la reforma de la empresa.

Reformando las Empresas en forma que el contrato de trabajo se transformara gradualmente en contrato de sociedad, podría llegarse a dar por reformada la parte más selecta de los empleados y obreros españoles que casi todos trabajan en grandes Empresas.

Es preciso que comprendan los obreros y empleados que su

porvenir está ineludiblemente unido al futuro económico de la Empresa en que trabajan. Si esta se arruina y desaparece, desaparecerá también hasta el ente económico, el cual mejora de pensiones de invalidez, retiro, etc. Hay que huir de la vaguedad sobre participación en los beneficios que puede ser en muchos casos una esperanza

desproporcionada a la realidad que produce. Con gran prudencia hay que abordar la creación de consejos de trabajo y la intervención en el gobierno, de las industrias.

Se acordó, como conclusión que en los meses sucesivos y por una ponencia de especialistas en derecho mercantil,

La presencia del crucero español "Galicia" en Buenos Aires ha despertado el más vivo interés

Buenos Aires, 3. — La presencia del crucero español "Galicia" en el puerto de Buenos Aires despierta el más vivo e inesperado interés.

A la emoción de los españoles y a su orgullo por la nave que destaca su arrogante línea gris entre los barcos enviados por otros países y las unidades de la flota nacional, se unió la curiosidad y clara simpatía, a veces ostentosa, de los argentinos, en su deambular por la ciudad la marinería del "Galicia", en que encuentra siempre un ambiente especial y afectivo.

Los diarios católicos bonaerenses "El Pueblo" y "La Tribuna" destacan las referencias de la llegada y las comentan con cálida cordialidad.

España y Argentina — dice "La Tribuna" — constituyen una unidad espiritual ordenada en el mismo sentido hacia un fin transcendente, una sangre y

abogados del Estado, etc., se vayan perfilando la forma concreta de llegar a constituir empresas modernas en que pueda darse por definitivamente acordada la solución de todos estos problemas.

Después los asambleístas visitaron las obras del Colegio Mayor de San Pablo. CIFRA

una esperanza. No son simplemente dos naciones soberanas que mantienen entre sí lazos cordiales: son un idéntico anhelo de permanencia, gloria y orgullo.

MISA A BORDO

Buenos Aires, 3. — Se ha celebrado una misa a bordo del crucero "Galicia", oficiada por el capellán del buque, don Luis Rodríguez Sanz y a la que asistieron el Almirante Moreno y los demás miembros de la misión, además de la tripulación; como invitados estuvieron presentes el Embajador español, Conde de Buñes, personal de la Embajada y personalidades argentinas y españolas.

La ceremonia religiosa fué seguida con emoción ferviente por una multitud que se agolpaba desde las primeras horas en el muelle donde se halla el buque amarrado. Esta muchedumbre aumentó a lo largo del día y se multiplicó por su número la vista del barco.

Por la tarde, de siete a nueve, se realizó la recepción en honor de la Misión en los salones de la Embajada de España, a la que asistieron los Ministros de Marina y Relaciones Exteriores, que hoy cesan en sus cargos, el Subsecretario de Relaciones, el comandante y la oficialidad del "Galicia" y destacados miembros de la colonia española. EPE

ANTENA

Cena a bordo

Ayer estuve paseando por el "Mollet" con mi pillastre más pequeño. El había terminado su clase y yo estaba ya cansado de darle golpes al teclado de mi máquina de escribir. Y hacia el muelle nos fuimos despacando por el camino los escasos cacahuetes que dan por una peseta.

La típica barmada del "Mollet" va cambiando de fisonomía aceleradamente, en forma de mejora, gracias a un plan urbanístico bien concebido y paulatinamente ejecutado. Los bloques de cemento han ido ganando al mar lenguas de tierra. Ha sido cubierto el cauce de la llera y el simpático gremio de pescadores cuenta con locales limpios para pescadería, cantina y otros progresos, que la idea social en boga ha ido mirando en su sosegada vida. Además, se ha ensanchado algo el escaso sitio que tenían las barcas de pesca, con la ampliación llevada a cabo, no terminada todavía.

A la hora de la salida del correo de Barcelona, las nueve de la noche, todavía se ve el resplandor solar. Los pescadores se disponen a cejar, pues el más viejo acaba de añar con mucho vinagre y escaso acéite el contenido de un gran barrero en el que nuncan las patatas con guisantes que se acabaron de cocer con fuego hecho en el mismo fondo de la embarcación.

Mientras tanto, los nombres que constituyen la pequeña tripulación, presta a salir después del condumio, hacen los últimos preparativos, con el buen acuerdo de no hacer más que desmarrar, enseguida de haber cenado; a fin de comprender la labor cotidiana, o sea salir de pesca a varias millas de distancia, para regresar de madrugada o al cabo de varios días, según la embarcación y el lugar designado por el patrón.

La cena constituye un rito, en el que, a pesar de comer todos en el mismo barrero, la educación constituye su característica. La primera característica, la da el patrón y luego, en buena hermandad, sin prisas ni voracidad alguna, se engullen bonitamente la colación, remojada de tanto en tanto con el vino tinto del porrón que chasquea en la boca.

Se acabó lo de las celebres sopas de pescado. El pan escasea y no sirve para ello. Pero siempre la cena a bordo, antes o después de la faena marítima, resulta algo constitutivo de la buena hermandad que reina entre los componentes de un gremio austero y honrado.

Mi pequeño y yo salimos edificadros de la contemplación de la cena a bordo y con mucha gana de cenar.

A. V. I.

OSBORNE

NOTICIAS LOCAL

Gobierno Civil

De la estancia del Director del Matadero de Madrid en Palma

Por haber infringido lo preceptuado en el Reglamento de recogida y distribución de leche aprobado por mi Autoridad, y a propuesta del Sindicato Provincial de Ganadería, han sido impuestas las siguientes sanciones:

A don NICOLAS COMPANYY con domicilio en esta capital, Feliu, 10, multa gubernativa de QUIENTAS ptas. por recoger leche sin poseer tarjeta de recogedor.

A don JOSE JAIME PALOU, domiciliado en esta ciudad, Sto. Espíritu, 5, multa gubernativa de DOSCIENTAS ptas. y retirada de la tarjeta de recogedor, por falsear las declaraciones de recogida de leche.

A don JOSE CANELLAS MATAS, domiciliado en esta ciudad, Juan Bauzá, 74, multa gubernativa de DOSCIENTAS ptas. y retirada de la tarjeta de recogedor, por falsear las declaraciones de recogida de leche.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Palma de Mallorca, a 1 de junio de 1946. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

VISITAS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del movimiento ayer por la mañana estuvo en la Comandancia de Marina para visitar al General Jefe de Intendencia Militar de la Armada, que se encuentra en esta ciudad.

También visitó al Excmo. Sr. Ammirante Jefe de la Base Naval de Baleares, don Manuel Garcés de los Rayos.

También estuvo en el muelle para despedir al Excmo. Sr. D. Luis Rubio, Marqués de Caballero, que embarcó para Valencia, de paso para Albacete, a donde ha sido destinado para la presidencia de la Audiencia de aquella capital.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil recibió ayer, por la tarde, la visita de los siguientes señores:

Rdo. P. Superior de los Carmelitas, don Valentin Herrero Pbro., doña Magdalena Rico, don Antonio Moreno, don Antonio Comas, don Bartolomé Martí, don José Martínez; don Luis Victory, Presidente de la Cámara Agrícola de Menorca; Excmo. Sra. Condesa de España, acompañada de la Sra. Vda. de Corbella; HE. de los Pobres; don Francisco Guasch, doña María Jesús Mariscal, doña Concepción Ros, doña Isabel Alber, doña María del Carmen Gómez, doña Salvadora Torres, una comisión de la Conferencia de San Luis Gonzaga, don Gerardo Pons y don Enrique Usetti.

Cupón del Ciego

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 25 pesetas el número 247.

Igualmente han salido premiados con 250 pesetas los números: 47; 147; 347; 447; 547; 647; 747; 847 y 947.

Días pasados en el Royal se celebró el banquete que el Colegio de Veterinarios de Baleares, en testimonio de admiración y afecto, ofreció al insigne publicista y Director del Matadero de Madrid, don Cesáreo Sanz Egaña.

Sentáronse en torno a él don José Porcel Zanoguera, Inspector Provincial de Sanidad, y Director del Instituto de Higiene, don Andres González Inspector Provincial de Sanidad Veterinaria, don Juan Jaumé, Sub-Jefe de Veterinaria Militar, don Juan Palli Director del Matadero de Barcelona, don Alejandro Tejedor, Presidente del C. I. Cárnicas y una nutrida representación de la Veterinaria Balear. El acto transcurrió en un ambiente de simpática camaradería.

Hizo oferta del homenaje el Jefe de la Sección Social don Luis Pomar el cual con breves palabras hizo resaltar la recia personalidad del Sr. Sanz Egaña en la Veterinaria Española. Su magnífica labor ha dejado secuela de principios incombustibles que son la base en donde firmemente se apoya toda la moderna bromatología.

Con sentidas palabras de agradecimiento contestó el Sr. Egaña. Me voy tan favorablemente impresionado de todo cuanto los Veterinarios mallorquines estáis haciendo en defensa de la salud pública que mis palabras de encomiástica admiración resultarían un pálido reflejo de la realidad. No os digo adiós, sino hasta luego, pues, os prometo que he de volver.

Terminado el acto, invitado por el Dr. Porcel, visitó el Sinatorio de Caubet que como era de esperar, le causó una magnífica impresión.

Basilica de San Francisco

Mañana, día 5, empiezan los solemnes cultos en honor del Taumaturgo San Antonio de Padua, a quien S. S. Pio XII ha declarado recientemente Doctor de la Iglesia.

La novena se practicará durante las misas de 4 y 8'30, y por la tarde la función empezará a las 7'30 con la corona franciscana, ejercicio del Santo, sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. y Bendición con el Santísimo.

MOTORES Y BOMBAS centrífugas A.B.C. — Bobians, 12; Palma.

LA SENORA

D.ª Pilar Carnicer y Ferrer

VDA. DE D. JOSE LLOBERA

Falleció ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus atigidas hijas Pilar, Josefa y Antonia; hermana, Lorenza; hermanos Roque y Jose, hermanas políticas Catalina Malberti y Luisa Saiva; primos y sobrinos (ausentes) y demás familia participan a sus amistades tan irreparable pérdida, suplicandoles que en sus oraciones tengan presente a la finada y asistan al rosario que se rezara en la iglesia parroquial de Santa Eulalia y a la conducción que tendrán lugar en la tarde de hoy, a las 6'30 y 7, respectivamente, así como al turno de misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, miércoles, de 7 a 12, en la mencionada iglesia. No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Rubi, 29 - 1.ª

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis, ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DE SOCIEDAD

ANIVERSARIO

Con motivo de cumplirse el 45.º aniversario de la fundación del ya disuelto Círculo Instructivo Recreativo, los que fueron socios del mismo supervivientes uniéronse, en diversos puntos.

Por la mañana, en la capilla del caserío de San Agustín, asistieron a una misa en sufragio de las almas de los socios fallecidos; y al mediodía, reuniéronse en almuerzo de compañerismo. Todos los actos resultaron cordialísimos.

FALLECIMIENTOS

Después de larga enfermedad falleció ayer la virtuosa señora doña María del Pilar Carnicer Ferrer, Vda. de don José Llobera, habiendo recibido los Santos Sacramentos.

E.P.D. Modelo de madres cristianas, deja a sus hijas un gran ejemplo de virtud. Su muerte será muy sentida por cuantos tuvieron ocasión de tratarla.

Reciban nuestra condolencia sus atigidas hijas doña Pilar, doña Josefa y doña Antonia; su hermana doña Lorenza y sus hermanos nuestro distinguido amigo don Roque, doctor en Filosofía y Letras, y don José, Jefe de Administración del Cuerpo de Correos jubilado, y demás familia.

En Moscarí falleció el domingo, a los 60 años de edad doña María Morro Pons, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D. Era la finada por sus sentimientos caritativos su trato amable y su bondad muy estimada de cuantos la conocían. Su muerte será muy sentida.

Reciba su atigida familia, muy especialmente sus hermanos doña Antonia, doña Isabel y don Juan; su hermana política, doña Catalina Liabres y sus sobrinas, el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

PETICION DE MANO Por don Juan Bibiloni y su distinguida esposa, doña Francisca Socias, y para su hijo don Miguel, Licenciado en Ciencias, ha sido pedida al Marqués de la Torre la mano de su distinguida y bella hija María de los Dolores Truyols y Dezcallar.

NUEVO ABOGADO En la Facultad de Derecho de la Universidad Central ha terminado sus estudios de la Licenciatura don Cristóbal Serra Simó.

Le felicitamos.

NOMBRAMIENTOS Ha sido nombrado Notario de Gutzitz (La Coruña) nuestro distinguido amigo don Andrés Barceló Mesquida.

Ha sido nombrado Vocal de la Junta de Aptitud para el Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos el Presidente de Sección del mismo Cuerpo y Jefe Superior de los Servicios de la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes nuestro pariano don Juan Barceló Marco.

TOMA DE POSESION Con el ceremonial de costumbre, tomé ayer posesión de su

cargo el Magistrado de la Audiencia Territorial de Palma don Julio Fournier Cuadros.

BODA Ayer se celebró el matrimonial enlace de la distinguida Srta. Luisa Moragues Vidal con nuestro amigo el comerciante don Luis Ferrer Píol.

Bendijo la union el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral, y actuaron de padrinos el padre del contrayente don Juan Ferrer y la hermana de la desposada Srta. Carmen Moragues.

Firmaron el acta como testigos, por el novio su hermano don Antonio y don Rafael Mirguel y por la novia sus hermanos don Mateo y don Miguel.

EL EX PRESIDENTE DE LA AUDIENCIA SALIO AYER PARA ALBACETE

Ayer, al mediodía, en el vapor correo de Valencia, salió para Madrid, de paso para Albacete, donde tomara posesión de su nuevo cargo, el Presidente de la Audiencia Territorial de aquella provincia, el que hasta ahora ocupó el mismo cargo en la Audiencia de Palma, don Luis Rubio Usera, Marqués de Caballero, con su distinguida esposa.

Al muelle acudieron a despedirnos nuestras primeras autoridades y buen número de distinguidas personalidades, así como también el Presidente interino de la Audiencia, señor Fernández Alvarez; Fiscal, señor García; magistrados, personal de la Audiencia y representantes de los Colegios de Abogados, Notarios y Procuradores.

Se tributó a los Marqueses de Caballero una cordial despedida, a la que se han hecho acredores, durante su estancia en nuestra ciudad por su distinción y exquisito trato, tanto oficial como particularmente.

Les deseamos un feliz viaje.

DE VIAJE

El domingo llegaron de Barcelona...

RADIO BORNE

celona, en la motonave "Ciudad de Palma", el delegado de la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros", don Pio Fransoy; el Arquitecto don Carlos Garau Fornabells, y esposa doña Susana Sagrista; don Juan Fortuny Coll y esposa doña Amanda Salas Garau; don Guillermo Moragues, don Juan Fortuny Dezcallar, y esposa doña Ana Coll y don Guillermo Moragues.

En el vapor correo de Alicante e Ibiza llegaron ayer doña María Feliu, don José Cabello, don Juan Bennasar Saiva y don Miguel Frutos Arribas.

Anoche salieron para Barcelona en la motonave "Ciudad de Palma", el General de Intendencia de la Armada don Emilio Vela con su distinguida esposa; doña Catalina Frontera, don Ernesto Mestres y don Luis Pou.

Esta mañana han salido para Barcelona, en el avión de la Iberia, don Antonio Bujales Píol, doña María Amengual de Pensabene, doña Mercedes Planas Rusinol y doña Concepción Batet.

D. Rafael Piris Ferrer

Ha fallecido a las seis de la madrugada, a los 75 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus atigidos hijos Lorenzo, Vicente y Catalina; hijos políticos María Pons, Margarita Llaneras y Juan Oleo; nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican, le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al santo rosario que se rezara en la casa mortuoria a las 18'30 y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada. El funeral se celebrará mañana a las 11'30 en la parroquia de la Asunción de San Español.

Casa mortuoria: C. Rosselló, 5.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo, de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ULTIMA HORA

Se confirma que el M. R. P. será el partido más fuerte de la nueva asamblea francesa

El Vice-presidente del Consejo anuncia que los católicos-progresistas están dispuestos a enfrentarse con nuevas responsabilidades

En Rabat la derrota comunista ha sido rotunda

París. — Los últimos datos sobre las elecciones francesas, confirman que el Movimiento Republicano Popular será el partido más fuerte de la nueva Asamblea Constituyente.

Las colonias que representan veinte puestos de la Asamblea, no enviarán los resultados hasta los pasados unos días, pero no se cree que modifiquen la composición de la Cámara.

Anoche se conocían los siguientes datos:

Movimiento Republicano Popular, 165 diputados; comunistas, 140; socialistas, 122; radical socialistas, 40; Partido Republicano de la Libertad, 38; otros partidos derechistas, 32; otros grupos izquierdistas, 2; moderados, 4; Partido de la Independencia Argelina, 1.

DECLARACIONES DEL VICE-PRESIDENTE DEL CONSEJO

París. — Cibque Bay, Vice-presidente del Consejo de Ministros, y destacado dirigente del M. R. P. ha declarado que los católicos progresistas están dispuestos a enfrentarse con nuevas responsabilidades, pero que no olvidan que la finalidad primordial de la Asamblea es dar rápidamente al país una Constitución aceptable por la gran mayoría de los demócratas y republicanos.

A este respecto, dijo, la votación del domingo demuestra sin discusión posible que es preciso introducir alteraciones esenciales en el proyecto constitucional rechazado el día 3 de mayo.

LA COMPOSICION DE LA NUEVA ASAMBLEA

París. — La nueva Asamblea se compondrá de 84 catedráticos, 70 abogados, 67 obreros industriales, 50 labradores, 44 empleados de oficina, 38 periodistas, 26 funcionarios públicos, 21 comerciantes, 20 médicos, 18 ingenieros, 4 terratenientes, 12 empresarios industriales, 5 sacerdotes, 3 militares, 1 arquitecto y 1 artista.

LOS RESULTADOS DE RABAT

Rabat. — Los resultados de las elecciones generales de los residentes franceses en Marruecos son las siguientes:

Partido Republicano de la Libertad, 26.000 votos; Movimiento Republicano Popular, 16.518; Partido socialista 13.077 comunistas 12.000, Unión de izquierdas 333.

Los maestros de Budapest se declaran en huelga

Viena. — Todos los maestros de escuela de Budapest se han declarado en huelga, según anuncia la agencia húngara M. T. I. Reclaman aumento de sueldo. EFE

El número de inscritos ascendían a 102.000 y el de votantes ha sido de 98.657 aunque cerca de 2.000 han sido inválidos.

El segundo aniversario de la liberación de Roma

Repique de campanas

Ciudad del Vaticano. — Se anuncia oficialmente que Su Santidad el Papa ha dado orden de que todas las campanas de las 350 iglesias y capillas de Roma sean lanzadas al vuelo hoy al anochecer durante quince minutos para conmemorar el segundo aniversario de la liberación de la capital. EFE

La derrota de socialistas y comunistas ha sido rotunda; se supone que han votado al Partido republicano de la libertad todos los antiguos partidarios de Giraud.

Parece que los residentes franceses en la Zona del Protectorado de Marruecos estarán representados por un diputado del Partido Republicano de la Libertad, otro del Movimiento Republicano Popular y otro socialista.

PROXIMA REUNION DE LA ASAMBLEA

París. — Se espera la reunión de la nueva Asamblea Constituyente para el once de Junio.

Este día será elegido el nuevo Presidente del Gobierno y se espera que el M. R. P. presentará para que salga elegido su jefe, George Bidault. EFE

Se espera hoy con interés la declaración de Bevin sobre política extranjera

El Gobierno británico no tiene ningún plan definitivo para la nacionalización de la agricultura

Washington. — En los centros diplomáticos de esta capital se espera con intenso interés el discurso que pronunciará hoy en la Cámara de los Comunes el Secretario del Foreign Office, Mr. Bevin, en el debate sobre política extranjera.

Se espera que conteste a estas dos preguntas especialmente: "¿Seguirá Gran Bretaña el ejemplo de los Estados Unidos y detendrá inmediatamente el envío de maquinaria alemana a la U.R.S.S., en concepto de reparaciones?" y "¿Hara público el plan de una Alemania federativa o lo reservará para presentarlo a la Conferencia de los Ministros de Relaciones Exteriores de las cuatro grandes potencias que habrá de celebrarse en París el 18 de Junio?".

LA NACIONALIZACION DE LA AGRICULTURA

Londres. — Tom Fraser, Subsecretario para Escocia, ha manifestado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno no tiene ningún plan definitivo para la nacionalización de la agricultura.

Agregó que, no obstante, no

podía profetizar todo lo que fuese a ocurrir en el Parlamento. EFE



¡YA LLEGA...!
EL REY DE LA POLICIA MONTADA
LA MAXIMA SENSACION DEL AÑO!!!

ALFREDO BONET
Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

Los Hombres de Acción Católica de la comarca de Artá celebraron el domingo una entusiasta asamblea

Asistieron más de 400 afiliados a los distintos centros de la comarca artanense

Anteayer, domingo, tuvo lugar en la villa de Artá la anunciada asamblea de Hombres de Acción Católica de dicha comarca, que había sido organizada con singular perfección por el Centro parroquial de dicha villa.

A dicha asamblea, asistieron nutridas representaciones — la mayoría presidida por los respectivos consiliarios — de los Centros de Ariany, Capdepera, Cala Rajada, Colonia de San Pedro, María de la Salud, Manacor, Petra, Porto Cristo, San Juan, S. Lorenzo, Son Carrió, Son Masía, Son Servera y Vilafranca, y una comisión del Consejo Diocesano, presidida por el Consiliario Rdo. señor don Antonio Thomas, Pbro. El total de asambleístas, llegados en autos particulares, autocares y en un tren especial de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, rebasaba los cuatrocientos.

Poco después de las once y media los asambleístas, que fueron recibidos a los acordes de la Banda municipal, por las autoridades locales y dirigentes del centro de Artá, se dirigieron a la iglesia parroquial de la Transfiguración, donde se celebró solemnisima misa mayor. Fue el celebrante el Rdo. D. Francisco Mas, Cura Arcipreste de Manacor y Cura Arcipreste de Manacor, asistiéndole los Rdos. señores don Guillermo Pacual y don Antonio Pou, Consiliarios, respectivamente de los centros de Manacor y de Petra. Ocupó la Catedra del Espíritu Santo y predicó elocuente y aleccionador sermón el Rdo. P. Manuel Fayos, de la Compañía de Jesús.

Por la tarde, a las cuatro, en la sala de actos de la nueva y espléndida Casa de Ejercicios de Artá, tuvo lugar interesantísima reunión de los dirigentes de los indicados centros. En ella dieron elocuentes detalles de la actuación de sus respectivos centros, los Consiliarios y Presidentes de los mismo, y quedó bien patente el vivo anhelo de bucar medios para hacer aún más eficaz el apostolado de los Hombres de Acción Católica. Detalles verdaderamente ejemplares de la actuación de varios centros fueron expuestos en forma sencilla que resulto en extremo estimulante para todos.

Terminada con gran entusiasmo la reunión de dirigentes, tuvo lugar en el amplio teatro Principal de la villa, el gran acto de estudio y propaganda que estaba anunciado. En la presidencia figuraban el Cura Económico de Artá, Rdo. señor don Lorenzo Lliteras; el Consiliario del Consejo Diocesano, Rdo. señor don Antonio Thomas; el Alcalde de Artá, don Bartolomé Flaquer; el Superior del Convento de San Francisco Rdo. P. Fr. Juan Roig, T. O. R.; el Presidente del Centro de Artá, don Bartolomé Alzina; los oradores que debían tomar parte en el acto, y varios miembros del Consejo Diocesano.

Abierto el acto, tras elocuente y cristiana salutación del Presidente de la Junta Parroquial de Acción Católica, don Jaime Sonvellas; hizo uso de la palabra don Gabriel Fuster, del Centro de Manacor, quien de modo elocuente y documentado desarrolló el tema "La doctrina social de la Iglesia, base del Apostolado Obrero". A continuación, don Jaime Mas Sorá, del Centro de San Jaime, trató con elocuente palabra los medios y maneras como sabe ejercer el apostolado entre los obreros, y el Rdo. P. Manuel Fayos, S. J., desarrolló

el tema "El Evangelio vivido es solución fundamental de la Cuestión social" con tases terminos que emocionó vivamente el auditorio, que al final del elocuente discurso prorrumpe en vivas al vicario de Cristo y canto entusiasmado el himno de nuestra Fe. Todos los oradores, que fueron interrumpidos frecuentemente con cálidos aplausos por el auditorio, destacaron brillantemente las normas pontificias sobre la manera de resolver el problema social y lograr la paz, basada en la justicia, que propugna Su Santidad el Papa.

Cerró el acto, con unas palabras de gratitud para cuantos habían contribuido al éxito de la asamblea, el Rdo. Sr. don Lorenzo Lliteras, Cura Económico de Artá.

Los actos finales de la asamblea fueron una solemnisima función eucarística que se celebró en la iglesia parroquial que presidió el Rdo. señor don Antonio Thomas, Consiliario del Consejo Diocesano, y el desfile de todos los asambleístas ante la imagen de Ntra Señora de San Salvador.

C. N. S.

Grupo licoristas

Se invita a todos los afiliados a este grupo para que asistan al próximo miércoles, día 5 del corriente, a la reunión que a las diez de la mañana se celebrará en el local del Sindicato.

Dado el interés del asunto, relacionado con el suministro de azúcar, se ruega la puntual asistencia de todos los componentes del Grupo.

El jefe del Sindicato

CULTOS

MIÉRCOLES, 5

Stos. Bonifacio, p. y Florencio, mártires

Cuarenta Horas

Continúan en la parroquia de San Miguel, en honor de la Sma. Trinidad. A las 8, ejercicio del mes del Sgdo. Corazón de Jesús; exposición a las 4:30 de la tarde; a las 7:45, rosario, ejercicio y reserva de S.D.M.

Otras funciones

En la Basílica de San Francisco empieza solemne novena en honor de San Antonio de Padua. Se practicará en las misas de 7 y 8:30, y por la tarde a las 7:30 con sermón por el Rdo. F. Miguel Matas, T. O. y bendición con el Ssmo.

En los PP. Capuchinos la Pia Unión y Juventud Antoniana consagran solemne novena a San Antonio de Padua. A las 7:30 tarde rosario y sermón por el Rdo. F. Francisco Pallas, franciscano de la Orden Primate y Doctor de la Universidad de París.

Visita

A la Virgen de la Piedad en Santa Eulalia.

Desee trasladar su mobiliario a la Península o bien a provincias? Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5. Telf. 2227
CASA CENTRAL
Campo Sagrado, 21 Telf. 35854
Barcelona

HIELO

Desde 150 kg. diarios, franco de portes a cualquier punto de la isla con un 50 por 100 de economía sobre el precio actual. Hielo puro de alta calidad sin merma de peso. Escríbid indicandoo consumo diario a

VICENS

San Miguel, 2; Café Colonial.

El cuarto Día de la Aspirante de la Acción Católica de Mallorca

Grandiosa concentración en Binisalem.--Asisten 40 Aspirantados con 1.300 Aspirantes y niñas

Anteayer, Binisalem vivió un día intenso de espíritu de Acción Católica, exultando sus calles con la alegría de centenares y centenares de Aspirantes y Niñas que perfumaron aquel ambiente con el aroma de su piedad y lo caldearon con el ardor de sus cánticos.

Cuarenta Centros enviaron su representación con un total de 1.300 jovencitas.

Concentradas a las 10 en la plaza de la Estación del Ferrocarril, se ordenaron por orden alfabético de pueblos, llamados por la Secretaría del Centro parroquial de Binisalem, que a la vez anotaba el número de asistentes. En correcta formación, en filas de 4 y llevando cada Sección su pancarta con el nombre del pueblo, se dirigieron a la Iglesia parroquial entonando cánticos e himnos.

El recibimiento que el pueblo de Binisalem les tributó, fue entusiasta.

El templo parroquial, a pesar de su amputación, quedó lleno de bote en bote, no solo en la nave y crucero sino en las capillas.

Ante todo se procedió a la bendición de los banderines de las Aspirantes y Niñas, que realizó el M. I. Sr. D. Juan Quetglas, Consiliario del Consejo Diocesano de las Jóvenes, siguiendo la misa solemne celebrada por el mismo, actuando de Presbítero Asistente el Rdo. don Bartolomé Jaume, Asesor Eclesiástico del Secretariado de Menores, y de Diácono y Subdiácono, respectivamente los Rdos. don Nicolás Pons y don Gabriel Fior.

Exaurinas

La presentación de Gabriel Pericás en Inca el próximo domingo, ha despertado gran interés

La presentación del novillero paisano Gabriel Pericás ante la acción mallorquina, ha despertado gran interés que se ha evidenciado por el gran número de encargos que de la capital y pueblos se han hecho a la empresa de la plaza de Inca, la que debe estar satisfecha al ver que el público ha respondido al anuncio de tan interesante novillada, en la que ha sabido presentar un cartel atrayente y sugestivo, ya que los otros dos toreros que forman la terna, tanto "El Atrevido" como "Juentes", son dos valores que se cotizan en la bolsa novilleril.

Para que puedan lucirse estos novales diestros, la empresa ha adquirido seis novillos-toros de la acreditada ganadería salmantina de los Hermanos Escudero, los cuales fueron desencajonados el sábado último, día 1.º, y su excelente presentación hace presumir que los diestros puedan lucirse y dejar complacido al público que ansia presenciar tan interesante novillada.

TRUJALES
para aceite, prensas maquinaria vinícola. Consultad a **MARRODAN Y REZOLA, S. L.** Ingenieros. Apartado 2. LOGRONO.

La Misa de Angelis, dirigida por el Rdo. don Bartolomé Ferrer, Consiliario del Centro parroquial de las jóvenes de Binisalem, y cantada por las niñas y pica de jóvenes, resultó de un efecto impresionante.

El Rdo. Farroco Sr. Ribas predicó una corta pero sustanciosa homilía, haciendo aplicaciones muy acertadas a las jóvenes de A. C.

Terminada la misa, se celebró un acto de afirmación católica en el local del Cine de la localidad.

Presidido en representación del Rmo. Arrelado el M. I. señor Consiliario Diocesano de las Jóvenes, con el Farroco, la Presidenta Diocesana Srta. María Luisa Massanet, la Tesorera Srta. Margarita Casasayas y las Delegadas de Menores.

Después del canto del himno de las Aspirantes, la Presidenta del Centro local Srta. Margarita Amer, en bello parlamento, saludó a las asistentes, entusiasmando a la multitud.

Una Aspirante de Binisalem trazó el cuadro de las condiciones que ha de tener la piedad de la aspirante de A. C. con un acierto y soltura, dignas de todo encomio.

Se canto luego el himno de la parroquia.

La Delegada Diocesana de Aspirantes Srta. Josefa Bonnin con su sentido práctico señaló los defectos que debe evitar y las virtudes que debe practicar la aspirante de A. C., fijándose sobre todo en la modestia.

El Rdo. señor Jaume con su peculiar elocuencia encareció la importancia de la formación para las Aspirantes y las Niñas.

Inmediatamente la Delegada Diocesana de Niñas Srta. Francisca Ferrer, leyó la Memoria del Certamen convocado en enero para las dos Secciones Mayor y Menor y para las Niñas, con el fallo del Tribunal, abriendo las plicas que contenían los nombres de las premiadas.

Finalmente el Consiliario Sr. Quetglas cerró el acto con breve discurso de gracias al Farroco, Centro de Binisalem y a todos los que habían enviado representación, y de felicitación a las premiadas, encareciendo el estudio de la Religión para fundamentar en el la piedad.

Para complacer al público, los coros de las jóvenes y Aspirantes de Binisalem interpretaron algunos cánticos con un ajuste y sencillez que merecieron los mejores elogios.

Tanto las cantoras, como todos los oradores fueron largamente aplaudidos.

Por la tarde a las 4 hubo reunión de Presidentas en el local del Centro.

A las 4:30 se realizó la función eucarística y consagración a los Sagrados Corazones, con que se coronó el Día.

Expuesta su Divina Majestad, el Sr. Quetglas explicó el sentido de la Consagración que iban a hacer y leyó el Acto de Consagración de las Aspirantes a los Sagrados Corazones de Jesús y de María y los propósitos de guardar las Normas de Modestia Cristiana, publicadas por nuestro Prelado, repitiéndolo todas en alta voz.

Así terminó ese Día que será de grato recuerdo y de edificación para los habitantes de la acogedora villa de Binisalem.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

CANJE COLECCIONES CUPONES SEGUNDO SEMESTRE DE 1946

De acuerdo con lo que dispone la Circular de esta Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes número 57 de fecha 29 de Mayo último, publicada en la prensa local del día 30 del mismo mes, con relación al canje de Colecciones de cupones del primer semestre de 1946 con las del segundo semestre del referido año, los propietarios de Establecimientos proveedores de Ultramarinos, a partir del día 5 de Junio retirarán del Almacén de esta Delegación Provincial (Calle Dámaso Calvet núm. 18) las Colecciones de Cupones correspondientes a los titulares inscritos en sus respectivos establecimientos los días que a continuación se indican:

Día 5 de 7 a 13'30 y de 16 a 18 horas del núm. 1 al 150.

Día 6 de 9 a 13'30 y de 16 a 18 horas del número 151 al 200.

Día 7 de 9 a 13'30 y de 16 a 18 horas del número 301 al 450.

Día 8 de 9 a 13'30 y de 16 a 18 horas del número 451 al 600.

Día 10 de 9 a 13'30 y de 16 a 18 horas del número 601 al 658.

Día 10 de 9 a 13'30 y de 16 a 18 horas V. Colectivos y Economatos.

La entrega de Censos y Hojas de facturación, Modelo 40, juntamente con las Colecciones de cupones sobrantes, por no haberlas recogido sus titulares en los Establecimientos de Ultramarinos en las fechas indicadas, se entregarán en el almacén de esta Delegación los días que seguidamente se detallan:

Día 11 de 9 a 13'30 y de 16 a 18 horas del núm. 1 al 150.

Día 12 de 9 a 13'30 y de 16 a 18 horas del núm. 151 al 300.

Día 13 de 9 a 13'30 y de 16 a 18 horas del núm. 301 al 450.

Día 14 de 9 a 13'30 y de 16 a 18 horas del número 451 al 600.

Día 15 de 9 a 13'30 y de 16 a 18 horas del núm. 601 al 658.

Día 15 de 9 a 13'30 y de 16 horas V. Colectivos y Economatos.

Lo que se hace público para general conocimiento y más exacto cumplimiento.

Palma, 3 de Junio de 1946.

El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Las bases norteamericanas en Groenlandia

Negociaciones para tratar de su arriendo

Copenhague. -- De fuente digna de crédito se sabe que dos oficiales del ejército norteamericano se hallan actualmente en Dinamarca tratando con el Gobierno de la posibilidad de arrendar las bases norteamericanas de Groenlandia, por un largo plazo.

En dichos medios, de probada responsabilidad, se informa que

DEPORTIVA

HIPICAS

Mucha concurrencia y gran

El incontestable interés de los aficionados al deporte de los caballos quedó más que demostrado anteayer ante el número ingente de los que se reunieron en el Hipódromo, pese a que se ofrecían al público espectáculos sensacionales en otros terrenos.

Y el público que aun colmó las tribunas hubo de salir plenamente satisfecho del exito clamoroso de las siete carreras disputadas, en las cuales de

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MÉRITO

nuevo se puso de manifiesto la calidad insuperable de los nuevos caballos mallorquines, cuyas condiciones excepcionales crecen de año en año.

Estos productos, que se presentaron por primera vez con motivo del Gran Premio Nacional de 1946, disputado cumplan ayer quince días, no solamente dieron enorme juego en la sexta carrera, cuya alineación estaba formada únicamente por ellos, sino que conquistaron en magnífica lid los puestos de ganador y colocados en la primera prueba, entrentándose con éxito con ejemplares de años anteriores que ya se han formado un soberbio cartel.

He aquí los resultados de estas carreras.

En la primera vencieron como ganador "Madrid" y como colocados "Mozart" y "Mi Sol" Bella contienda por todos extremos.

De la segunda no podemos recoger clasificación, porque en consecuencia de lo estatuido por el Reglamento hubo de ser anulada por haberse corrido sobre una distancia diferente de la programada. Los comisarios dirán sobre esto la última palabra.

La tercera constituyó un verdadero triunfo de "G. Izabelina" que se sumo otra notable clasificación sobre las anteriormente conseguidas. Los colocados fueron el estupendo "Lord Grattan II" y "Luminoso".

"Idolo" ganó insuperablemente la cuarta prueba, frente a enemigos de mucho cuidado, como lo prueba el hecho de que los dos colocados fueron "Lequi" y "Jaca".

En la quinta, "Cebonita", salida en primer lugar, llegó triunfante a la meta después de ruda lucha, colocándose "Luz" y después la formidable "Jabalina".

Era la sexta prueba la correspondiente a caballos nuevos. No bastan elogios para ellos. Se comportaron como héroes, y "Martel", guiado por el mismo espléndido conductor que le hizo ganar el Gran Premio Nacional, D. M. Forteza bien hubiera podido vencer de nuevo, de no ser por una ligera pérdida de tiempo al inicio de la carrera. Quedó, sin embargo, colocado honrosísimamente, siendo el ganador "Menol".

Los Estados Unidos le han propuesto a Dinamarca que ésta permita que el personal norteamericano releve a los operadores británicos de las estaciones meteorológicas y de "Radar" en las islas Feroe de Dinamarca, entre Groenlandia y las islas Británicas.

La séptima carrera de, correspondiente a veloces, fue también ble. Eso se llama correr bien. La victoria grada por "Inneto" maravilloso corredor, de colocados "Rz" "Davosin".

Primer entrenador de los seleccionados

Madrid. -- El día tendrá lugar en el Estropolitano el encuentro de entrenamiento de jugadores seleccionados señor Pasariu para el equipo nacional de fútbol.

O'Connell nuevo entrenador del Atlético

Madrid. -- Mister O'Connell será el nuevo entrenador del Atlético de Madrid para la temporada. Ricardo Zamora pasado a ser secretario de Club rojiblanco



MANOLLY

EL ARTISTA MAS PEQUEÑO DEL MUNDO

PODRA ADMIRARLO en



Próximo Viernes

Hoy a las diez de la noche en el RECINTO DE LA EXPOSICION REGIONAL DE BALEARES

Gran Verbena

en homenaje a la Reina del Comercio y sus damas de honor

Nos honrará con su presencia el Campeón de España de Medio Fondo **TIMONE**

Amenizará el espectáculo la renombrada Orquesta **MARIMBA**

SE SORTEARAN GRATUITAMENTE VARIOS REGALOS DONADOS GALANTEMENTE POR LOS EXPOSITORES DE ESTE CERTAMEN

La CASA MINACO con objeto de obsequiar a las señoras y señoritas que concurran a esta Verbena regalará a la entrada al recinto un numero para el sorteo de CUATRO BICICLETAS que tendrá lugar oportunamente

Entrada única 2 pta

¡¡¡

PÁGINA INFANTIL DE «CORREO DE MALLORCA»

KYKO al MICRÓFONO



Aquí Radio Kyko. ¿Qué tal, amigos? Vais a escuchar algunos de los chistes remitidos esta semana pasada.

Recuerda que el próximo día 7 es el Primer Viernes de mes.

El profesor ha explicado que la sílaba "re" antepuesta a un



Amigos

—Padre, ¿un poco más sobre amigos?

—¿Por qué no? Me trae tu fichero?

—Sí, Padre, y temo que ese fichero necesite una buena crítica.

—Y harás muy bien si la realizas, vamos a ver.

—Amigo número 1. Estudiante de cuarto como yo. No gazan, grosero en el hablar, equivoco a menudo. Por una nonada deja la misa dominical.

—Ese amigo al cesto. No puedes ir con él, si no quieres contagiarte pronto.

—Así juzgaba yo. Amigo número 2. Vecino mío. Dieciocho años. Auxiliar en un despacho. No deja película sin ver, y conoce a los artistas más que a sus parientes. Muy escasa frecuencia de Sacramentos. Nos vemos todas las tardes y, por culpa suya, no acudo como quisiera al Aspirantado.

—Ese, al cesto, no; pero frecuenta poco. A su lado, no te volverás más piadoso. Relaciones de buena vecindad, y nada más.

—Amigo número 3. Buena en muchas cosas, aplicado; cursa el sexto; pero mentiroso y truhan como el solo. Tampoco frecuenta la iglesia y en su casa no están muy contentos de él.

—Borra también hijo mío. No rompas del todo con él, pero ese tampoco debe ser tu amigo. Sigue.

—A este paso, Padre... Amigo número 4. Primo mío, 15 años como yo. Aplicadísimo. Un poco ligero, pero piadoso. Comulga todos los Domingos. Gran futbolista. Limpió en el hablar.

—Ese ya es otra cosa. Ve con él, trátalo y mira de meterlo en Acción Católica.

—Y tengo por ti un gran afecto.

—Amigo número 5. Creo que éste es mi amigo. Es el tesoro de que habla la Escritura. Revolucionista este año. Delegado de Piedad, en mi Aspirantado. Comunicación diaria. Edifica en su visita al Santísimo. Alegre y decididor. Jamás una palabra de doble sentido. Y...

—No sigas, hijo mío. Efectivamente éste debe ser tu amigo. Frecuentalo, sea tu confidente que te ayudará muchísimo a ser bueno.

verbo, significa que la acción se vuelve a repetir.

—Carlitos, que atendió y comprendió la lección, habla a sus padres de ella. Es la hora de los postres. El papá de Carlitos le dice:

—A ver si nos pones un ejemplo en qué la sílaba "re" indique repetición.

—Carlitos alargando el plato: —Recrema.

No te enojas nunca. Aunque te parezca que vale la pena.

Tadeo, es un corpulento campeón de peso pesado. Un día está en la terraza de un café tomando un helado y le llaman al teléfono. Antes de dejar su copa, escribe en una tarjeta:

Pertenece al "as" Tadeo, que es campeón de boxeo.

Una vez celebrada la conferencia regresa a su mesa dispuesto a tomarse el helado, pero encuentra el vaso vacío y al pie de su escrito, está otro: Se lo ha bebido Silvestre, "as" en carrera pedestre.

No dejes para mañana lo que puedes hacer hoy.

Una señora entra en una farmacia y con mucho misterio le dice al practicante.

—¿Qué tiene para las canas, señor?

—Un profundo respeto, señor.

Muchacho triste, muchacho enfermo o en pecado.

—No es posible que vd. pese más que yo, si la última vez llegué a los 130 kg.

—No digo que no; pero no dude que yo peso de la mañana a la noche. Soy el encargado de la bascula.

Que tu vida no sea una vida estéril. Sé útil.

Tres chistes de J. Alemany:

—Estuvo aquí el hijo del moñero que venía a buscar el burro.

—¿Y qué le has dicho?

—Que volviera cuando estuvieras tú.

Chistes remitidos por J. Ferragut:

—¿Por qué cierras un ojo para disparar?

—Es que si cierro los dos no veo.

Antonio: —¿Y ¿dices que el que te ha derribado los dientes ha caído a tus pies?

Nicasio: Sí; era un ladrillo.

Si del sei eres amigo, irá la salud contigo.

—Hasta el próximo martes, si Dios quiere!

—¿Pobre fichero mío! Lo grave es que los amo a todos.

—Pero antes debes amarle a ti mismo. Si tu ojo te escándaliza dice el Señor, arráncatele. Si tienes un amigo que te pone en peligro, huye de él.

—Es que el amigo número 1 es tan simpático...

—Símpatiquísimo, tal vez, pero en esta simpatía está su mayor peligro.

El Padre Juan

La «Hucha» para el Niño Pobre

Religión y Liturgia. ¿Quién vence a quién?

Hoy empieza, niños y jóvenes el "Concurso quincenal", que convoca la "Hucha" para el momento de la cultura religiosa como señala su Reglamento.

Cada semana os indicaremos un tema a que contestar. Para los que lo hagan mejor se señalan dos premios. Las condiciones para optar a ellos son: 1.º Sólo se podrá otorgar un premio a los mayores de 12 años. 2.º Que las contestaciones se reciban dentro los diez días siguientes a la publicación del tema. 3.º Que los trabajos vengan en sobre que lleve pegado un sellito de diez céntimos de la "Hucha" para el Niño Pobre" los que sean de menores de 12 años y de un real los de mayores de dicha edad. 4.º Los trabajos irán firmados con los dos apellidos del autor, la fecha de su nacimiento y su director. 5.º Si no quieren que su nombre se publique en caso de ser premiados, indiquennos un pseudónimo o si quieren sólo las iniciales.

Tema para la primera quincena de junio:

El mes de Junio en la Liturgia

Pueden ir redactados en castellano o mallorquín y se admiten tanto de niños como de niñas.

Los premios serán dos obras de piedad.

DANIEL

Nota: Los sellitos se pueden adquirir en los Colegios y Escuelas de Primera Enseñanza o en "Correo de Mallorca".

NUNCA ABANDONES EL JUEGO DE MAL TALANTE PORQUE PIERDAS.

¿Dónde está el error?

Baal-Yahon era un dios fenicio.

El Felipe II, al morir, pronunció estas palabras: "El reino, Señor, que me diste, y la honra mayor que yo merecía, te los insectos tienen cuatro ojos, los devuelvo".

Los errores del pasado número corregidos

Las diaconisas eran ciertas viudas, que en los primeros siglos del Cristianismo, estaban al servicio de la Iglesia, cuidando enfermos y sirviendo a las mujeres que tenían que recibir el bautismo, que entonces se hacía por inmersión y en edad adulta.

La peluca se usaba principalmente en Francia en tiempos de Luis XIII, si bien los antiguos ya la habían empleado. Algunas pelucas pesaban dos libras y valían mucho dinero. Las más estimadas eran las rubias y por las que se pagaban hasta mil escudos.

El primer astrónomo que predijo un eclipse de sol fue Thales de Mileto, uno de los "siete sabios de Grecia", el cual murió 560 años antes de Jesucristo.

Los DECOMUNALES CONCURSO DE KYKO



Como os tenía anunciado vuestro compañero Kyko, hoy os da el resultado del concurso de Mayo.

El del corriente mes de junio se realizará según las mismas bases y los premios serán iguales o mejores que estos.

Kyko no reponde de la rotura de los premios si bien garantiza que los entrega completamente nuevos.

Y ahí va el resultado. Han tomado parte 31 concursantes cuyas puntuaciones son las siguientes:

- M. Forteza, 26; J. Ferragut, 23; A. Alemany, 20; A. Fons, 18; B. Bernat, 19; G. Coll, 18; C. Oliver, 18; F. Mulet, 18; J. Kullán, 17; M. Rigo, 17; F. Jaen, 17; F. Pericás, 17; A. Juan, 17; L. Parni, 16; M. Serra, 16; J. Crehuet, 15; J. Morrey, 15; F. Miguel, 14; A. Sanchez, 12; F. Gomila, 10; A. Gomila, 10; P. Martínez, 10; C. Riutort, 10; M. Aulet, 10; A. Aulet, 10; A. Vidal, 10; A. Mas caro, 10; J. Sanjosé, 10; M. Amer, 10; A. Nicolau, 8; J. Servera, 7.

Por lo tanto se lleva el Primer Premio consistente en una magnífica estatua de San José. María Forteza, de Palma, calle Herrería, 80.

Entre todos los que han obtenido más de 13 puntos, o sea más de la mitad que el ganador se han sorteado:

Segundo premio: Una estatua del Niño Jesús, que ha correspondido a Francisco Jaen, Palma. Apuntadores, 48.

Tercer premio: Otra estatua igual a la anterior que se lleva Francisco Pericás, Palma. Baulo, 15.

Cuarto premio: Una estatua de San Francisco que ha tocado a Pedro A. Mulet Piza, Santa María, P. España, 3.

Y quinto premio: Un libro de fábulas que ha ganado Miguel Serra, Palma. Pólvora, 29.

Enhorabuena a estos muchachos, los cuales pueden pasar a recoger estos regalos.

Concurso Junio

Acrostico de naciones europeas:

N
A
C
I
O
N
E
S
D
E
U
R
O
P
A

CUPON XI CONCURSO KYKO

El niño

que vive en calle

adjunta la solución el XI Concurso de "¡SUS!".

NOTA: Dirigirlo a "Concurso Kyko" "Correo de Mallorca", Mora, 3 — Palma.

Tú y el deporte El ejemplo de los otros

CURSO DE FÚTBOL POR EL DR. KYKYKOFF

La delantera

Y entramos ya, aplicados alumnos, en la última lección del curso: Técnica y misión de la delantera. La vanguardia de un equipo, como bien sabéis, la forman cinco jugadores: delantero centro, dos interiores y dos extremos. ¿Cuál es su misión? Hacer goles, sencillamente. Pero vayamos por partes.

El delantero centro. Es quizás el puesto más destacado del equipo. Se necesita saber jugar mucho para ocuparlo. He aquí las condiciones que ha de reunir todo el que quiera desempeñar brillantemente ese papel: facilidad y puntería en el disparo a puerta, altura suficiente para el remate de cabeza y una gran intuición de juego para desmarcarse y repartir juego.

Por cierto que los que tuvieron el domingo la suerte de presenciar el gran partido Al. Bilbao — Barcelona presenciaron una maravillosa lección práctica a cargo de dos grandes internacionales: Zarra y Martín. ¿Cuál te gustó más? ¿Zarra? ¿Martín? Atendíndonos a lo que vimos hemos de decidimos por Martín. ¿Por qué? Te fijaste como en el área de los sustos se filtraba entre los defensas y tiraba a gol. Y ¡qué maravillosa intuición de juego! Al no poder tirar a gol servía en bandeja los balones al compañero mejor situado para que rematase la jugada. Y siempre sereno, sin nervios, sin aturullamientos pero con una rapidez extraordinaria.

El próximo martes, D. m., terminará el curso balompédico e iniciaremos el ya anunciado curso de natación a cargo del Dr. Nadokoff.

El General Barceló

¿Quién de vosotros no ha pasado por la calle del General Barceló? Esta calle lleva el nombre de un famoso marino mallorquín.

A los diez y ocho años era patrón de un jabeque que hacía la travesía hasta las costas catalanas, con el que en varias ocasiones dio caza a las naves turcas y moras que intestaban nuestras costas.

A los veintinueve años fue nombrado alférez de fragata y poco tiempo después por su intrepidez ascendió a teniente.

En el año 1762 tenía el mando de los jabeques reales, con los que daba caza a los piratas moros, sufriendo en los abordajes algunas heridas.

Sus victorias se sucedían, logrando muchos prisioneros entre ellos, uno de los famosos capitanes turcos llamado Selim.

Después de una serie de apremios fue nuevamente ascendido. Continuamente libraba de la esclavitud a cristianos cautivos, llegando su atención a perseguir a los arábes hasta sus propios puertos, logrando limpiar nuestras costas de piratas y devolver la tranquilidad a nuestros pueblos ribereños.

El Rey de España le concedió el sueldo de teniente general, llegando su celebridad a todos los rincones de nuestra Palma. Los poetas y oradores de su tiempo le dedicaban sus mejores trabajos y el pueblo hasta cantaba canciones sobre sus hazañas.

Obligado en su vejez a huir de las calumnias y envidias, se retiró a Palma donde murió a los ochenta años de edad.

Si eres pendenciero, nunca tendrás compañero.

La prensa anglo-norteamericana publica amplios comentarios al dictamen de la Subcomisión del Consejo de Seguridad sobre España

(Viene de la 1.ª página)

vocando una guerra con la ayuda de fuerzas armadas de "países amistosos".

Finalmente "The Tablet" escribe que la paz, el orden y la seguridad que hoy existen en España bajo el régimen de Franco no existieron nunca bajo la república que Giralp trocina, que de hecho fué una dictadura.

COMENTARIO DEL NEW YORK HERALD TRIBUNE

Nueva York, 3. — Al comentar el informe de la Subcomisión para España del Consejo de Seguridad de la O.N.U., el diario "New York Herald Tribune", escribe:

El informe es, en realidad, una especie de residuo de la destilación de diversas actitudes nacionales.

Reconoce que España no está en condiciones de emprender una acción agresiva contra ningún Estado, pero toma nota también de la peculiar atmósfera que rodea al régimen de Franco, de las viejas irritaciones y temores que han perdurado de la guerra contra el fascismo, del cual Franco es símbolo.

La dificultad de tales soluciones, es que no aumentan en nada la dignidad y talla del Consejo de Seguridad y que solo abren el camino a semejantes cargos, investigaciones y compromisos, sobre una variedad de asuntos que tienen muy poco que ver con la verdadera labor de las Naciones Unidas.

COMENTARIO DEL "MANCHESTER GUARDIAN"

Londres. — El diario "Manchester Guardian", dice:

Aunque la ruptura de relaciones diplomáticas con la España de Franco tiene una resonancia impresionante y pudiera satisfacer los escrúpulos morales y políticos de las izquierdas francesa y británica, es muy difícil ver como podría dañar a Franco.

El comercio es de presumir que continuaría y lo que ocu-

Disposición sobre la tasa y el sacrificio del cerdo

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, una orden del Ministerio de Agricultura, sobre la tasa y sacrificio del cerdo.

Se ratifica la prohibición de la matanza de cerdo para su consumo en fresco.

Queda prohibido el sacrificio de ganado porcino de un peso vivo menor de 10 kilogramos, excepto para matanzas familiares, para las que no se exige peso tope mínimo.

El precio de las reses porcinas en vivo será el siguiente: cerdos de 10 a 100 kilogramos, 9 ptas. el kilo; y cerdos de 100 kilos en adelante, 9'50 ptas. el kilo.

El precio de la canal, en los mataderos de la capital de las provincias de origen del ganado porcino, será el de 11 pesetas el kilo. Este precio se entenderá por kilogramo canal absoluto, siendo de cuenta de pago de arbitrios o impuestos los carniceros o industriales el municipales, gastos de matadero y transporte de los canales.

Los entradores, sean o no ganaderos, percibirán íntegramente el valor de los despojos comestibles e industriales.

ría es que las Naciones Unidas se veían privadas de sus principales medios de influir sobre España y de tener información.

La propuesta significa demasiado o demasiado poco.

Es propia de la política de afilézos; si las sanciones económicas ofrecen duda, las sanciones morales son fútiles; un aislamiento de esta clase bien pudiera aumentar el apoyo a Franco de los españoles moderados a la vez que, sin duda, aumentaría su manía agresiva.

DICE EL "DAILY TELEGRAPH"

Londres, 2. — En un editorial del "Daily Telegraph" se dice que "el informe de la Subcomisión para España del Consejo de Seguridad de la O.N.U. no aclara mucho la situación; hace una distinción entre la amenaza potencial en la paz internacional que en realidad ofrece el régimen del General Franco y la amenaza inminente que no ofrece todavía".

El desagrado — agrega — que se siente por el régimen de Franco en este país no son suficientes motivos para impulsarnos a una intervención militar y por otra parte es dudoso que la medida propuesta por la Subcomisión pueda hacer caer al General Franco. Quizá tuviese el efecto contrario.

LOS CABALLEROS DE COLÓN DEFIENDEN ESPAÑA

Nueva York, 3. La poderosa organización católica norteamericana "Los Caballeros de Colón" durante su Asamblea celebrada en Nueva York, votó unánimemente una resolución en la que se protesta contra la conjura internacional de los rojos urdida contra España.

Cualquier acuerdo que tome la O.N.U. sin dar a España la oportunidad para la defensa — dice la resolución — constituirá una completa violación del sentido americano de justicia.

Pide a continuación que se informe debidamente a la opinión pública yanqui sobre España donde existe un régimen que permite una evolución del Gobierno conforme a las tradiciones y mentalidad del país, régimen opuesto a un totalitarismo extranjero que ha producido ya indescribible desolación en el resto de Europa.

El totalitarismo rojo — agrega — quiere destruir la civilización occidental.

Los Caballeros de Colón protestan por el terror ruso y pi-

den la ruptura de relaciones de los Estados Unidos con Polonia.

COMENTARIOS DE "THE OBSERVER"

Londres, 3. — Al comentar el informe del Delegado de Gran Bretaña en el Consejo de Seguridad de la O.N.U. a la Subcomisión para España, el correspondiente en Nueva York del semanario "The Observer" escribe: "Como era patente para cualquiera que conociera el país y la colonia española, el asalto al orgullo nacional, hecho desde el extranjero, ha sido aprovechado por el Caudillo. Su discurso en la apertura de las Cortes, a mediados de mayo, está basado en el teca de que toda nación digna debe desarrollar su propio destino y no aceptar dictados de extranjeros.

Están de acuerdo con esto muchos españoles y esto ha dado motivo a que Franco realice un viaje triunfal por las provincias y hable de un plebiscito sobre el régimen en el verano, sin tomarse la molestia de cambiar sus métodos altamente antidemocráticos de Gobierno.

EFE

El Gobierno norteamericano estudia el informe de la subcomisión para España

Es posible que los Estados Unidos deseen modificar la propuesta de aislamiento diplomático de Franco

Nueva York, 3. — Acerca del informe de la subcomisión para España, el representante norteamericano en el Consejo de Seguridad ha declarado que el dictamen de la subcomisión está siendo estudiado por el Gobierno de Washington y que no se había tomado todavía decisión alguna sobre el mismo.

Sugirió, no obstante, que quizá los Estados Unidos deseen modificar la propuesta de la subcomisión, debiendo recordar — dice la Agencia United Press en un comentario de su redactor W. Klau — que tanto los Estados Unidos como Inglaterra han sostenido que el Gobierno de Franco carece de potencial militar e industrial para perturbar la paz en un futuro próximo y que las sanciones diplomáticas podrían avanzar su posición al suscitar los sentimientos nacionalistas contra la opresión extranjera.

LA POSICION DE LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 3. — Se indica — dice la United Press — la posibilidad de que Estados Unidos combatan la afirmación de la Subcomisión para España del Consejo de Seguridad de la O.N.U. de que este principal organismo, custodio de la paz, carece legalmente de poder para actuar contra un agresor en potencia.

Un portavoz norteamericano ha dicho que acaso la Subcomisión citada haya contado con el voto de reserva de Lange, un precedente peligroso, al aducir que el Consejo no está autorizado para tomar medidas directas contra un agresor antes de que haya estallado, o de que sin duda sea inminente, una guerra.

El informe de la Subcomisión — dijo el portavoz — está siendo objeto de minucioso estudio por funcionarios del Departamento de Estado de Washington.

Es posible también que los Estados Unidos deseen modificar la propuesta de aislamiento

Summer Wells recomienda una reunión de los jefes de gobierno de las tres grandes potencias

La situación entre Rusia y los EE. UU. ha llegado a un punto en que cada una adopta medidas de precaución contra la otra

Washington. — En su charla semanal ante el micrófono, el ex Subsecretario del departamento de Estado Summer Wells, manifestó que la solución de la deli cada situación existente entre los Estados Unidos y la Unión Soviética depende de la conferencia que celebran el Presidente Truman, el Primer Ministro Atlee y Stalin.

Según Wells, las recientes declaraciones de Molotov, de muestran que la situación entre Rusia y los Estados Unidos ha llegado a un punto en que cada una de las dos mayores potencias del mundo empiezan a tomar medidas de precaución contra la otra.

Agregó que a menos que se aclare la situación, otra reunión de los Ministros de Asun-

tos Exteriores de las Cuatro Grandes Potencias daría unamente como resultado la rep ción del fracaso de la última Conferencia, lo cual traería sigo controversias aún más das y airadas.

Subrayó después que la esperanza de llegar a un entendimiento justo y amistoso entre estas dos potencias consisten de las dificultades, estudiar las causas de las mismas. Los dos grandes potencias se hallan dominadas por temores y sorias chas mutuas en medio de la tica situación del mundo.

Finalmente hizo constar conveniencia de una conferencia entre los Jefes de gobierno de las tres grandes potencias.

PROSIGUE SUS ATAQUES RADIO DE MOSCU

Londres. — La radio de Moscú al proseguir sus ataques contra la política exterior de los Estados Unidos, ha asegurado que la legislación anti-huelgu ca es un "complot contra la mundia".

Añadió que "tales acontecimientos tenían una significación mayor que la de un asunto de política interna. Los trabajadores organizados forman una rraera contra el nuevo mundo licista, que muchos de los ción los reaccionarios tratan de parar. La usurpación de los derechos del pueblo trabajador por los reaccionarios es un complot contra la paz mundial".

Agregó que el mes de mayo quedaría en la historia política de los Estados Unidos como mes de legislación anti-social y reaccionaria. — Efe.

UNA PARTIDA GANADA LOS RUSOS

Washington. — Los sabios norteamericanos conocen ya el secreto del "Rayo cósmico" que les mil veces más poderoso que la energía atómica, según ha festado el comentarista Dr. Pearson, en su emisión habitual de los domingos.

Añadió que no tenía autorización para revelar los detalles pero dijo que los sabios norteamericanos han ganado la partida a los rusos.

Agregó Pearson que "los rusos están trabajando febrilmente en lo alto de las montañas lo más cerca posible del sol para tratar de producir la energía cósmica". — Efe.

RUSIA Y LA INDIA

Madras. — Chakravarti jagopalachari, uno de los más importantes miembros del Congreso y ex primer ministro de Madras, ha hecho un llamamiento a los indios para que "no se dejen llevar por la propaganda rusa contra la misión del gobierno laborista británico en India".

En su alocución agregó que "Rusia no desea un arreglo en la India por ahora, ni que Inglaterra se vea libre de este problema".

Dijo que la actitud soviética estaba dictada por el temor a Gran Bretaña y EE. UU. y no por simpatía a la India. — Efe.

OSBORNE

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

4 Junio de 1916

Se publican detalles sobre el combate naval ocurrido el día 31 de mayo entre Skager B4c y Horns Riff entre las escuadras inglesa y alemana. Los ingleses perdieron los cruceros de combate "Queen Mary", "Indefatigable" e "Invincible" y los cruceros de defensa "Warrior", "Black Prince" y "Defence", además de algunos destructores. Los alemanes perdieron el acorazado "Lutzow", el crucero acorazado "Pommern", los cruceros ligeros "Wiesbaden", "Frankenbot", "Elbing" y "Rostek", y dos torpederos.

CHAMPAN "NOYA" ¡Insuperable!

Las votaciones italianas terminaron ayer mañana

Roma, 3. — La votación para el referéndum y para las elecciones a la Asamblea Constituyente terminó esta mañana a las diez, con una participación que en algunas zonas ha llegado al 90 por 100.

Ha dado comienzo el escrutinio que debe quedar ultimado a mediodía del martes.

Los italianos — dice la Agencia Reuter — se congratulan de haber dado al mundo el espectáculo de una elección sin lástimas. No solo ha sido perfecto el orden en la península y las islas, sino que se han podido apreciar manifestaciones de buena voluntad entre los partidos y facciones contendientes.

Uno de los más vehementes partidarios monárquicos, "Il Giornale della Sera", dirige un notable llamamiento a la concordia, sea cual fuere el resultado del plebiscito, y afirmando que en cualquier caso es necesario un Estado sano y no desmenuzado por las divisiones internas, entre una pequeña mayoría y una gran minoría a quienes debe unir un mínimo de sentimiento patriótico.

ULTIMA HORA

Escrutinio de unos tres millones de votos de las elecciones italianas

Parece que en el Norte lleva ventaja la República y en el Sur la Monarquía

Los demócratas cristianos siguen siendo el partido más fuerte

(Recibido a las 12 de hoy)

Roma, 4. — El escrutinio de unos tres millones de votos da a la República una ventaja de tres a dos en el Norte de Italia, en tanto que en el Sur, menos poblado, un ochenta y cinco por ciento favorece a la Monarquía. Los demócratas cristianos siguen siendo el partido más fuerte seguido por algunos miembros por el bloque socialista-comunista.

Los cristiano-demócratas tienen un millón doscientos ochenta y siete mil votos; los socialistas setecientos treinta y ocho mil y los comunistas seiscientos cincuenta y tres mil.

ANOCHÉ NO PUDO DARSE NINGUN RESULTADO TOTAL

Roma. — El Ministro del Interior, Adorno, ordenó anoche a los periódicos que daban por adelantado los datos parciales a la medianoche que se congregaron en las plazas, que fueran suscitadas estas informaciones.

A medianoche no pudo darse ningún resultado total, por lo cual los diarios y agencias periodísticas se vieron obligados a recopilar sus propios datos.

El partido demócrata cristiano

el recinto de la Exposición Regional

Esta noche a las 10'30 tendrá lugar en el recinto de la Exposición una Verbena a la que presidirá la "Reina del Comercio" y sus damas de honor, que será amenizado por la Orquesta "Marimba". En el descanso se sortearán regalos obsequio de los expositores.

CHAMPAN NOYA INSUPERABLE

De la isla

CRONICA DE INCA

Notas personales y religiosas.---Taurinas

Personales

Para pasar una breve temporada en compañía de los suyos, se encuentra en su ciudad natal nuestro apreciado amigo el jugador del Betis, don Guillermo Coll.

De manos del Rdo. D. Francisco Garau, economo de nuestra ciudad, recibí el día 22, por vez primera el pan de los Angeles, el niño Jaime Armengol Coll, primogénito de nuestros distinguidos amigos, el farmacéutico don Jaime Armengol Villalonga y doña Antonia Coll Quetglas.

El solemne acto tuvo lugar en la iglesia parroquial, pronunciando el mentado señor Economo bellísima plática.

Reciba el nuevo comulgante y sus familiares, nuestra enhorabuena.

Bodas

El jueves último, día 23, celebróse en el Santuario de Ntra. Sra. Cura, la boda de la agraciada señorita Margarita Munar Munar con nuestro particular amigo el Brigada de Infantería don Francisco Figuerola Biblioni.

Bendijo la unión y celebró la misa de velaciones el Economo de Inca, don Francisco Garau. Fueron padrinos: por el novio su hermano don Bartolomé y por la novia su hermano don Antonio. Firmaron el acta como testigos don Miguel y don Antonio Munar y Bartolomé Figuerola.

El mismo día en la iglesia de Lloseta unieronse en el indisoluble lazo del matrimonio, la señorita Catalina Florit Jaime con el joven inquense don Jaime Coll Llompard, oficial técnico de la casa Manuel Martínez Verger de esta ciudad.

La novia vestía riquísimo traje blanco, realizando sus naturales encantos.

Bendijo la unión el vicario de aquella parroquia Rdo. don Gabriel Frontera Martorell; apadrinándola don Jaime Coll Socias, padre del novio y la madre de la novia doña Francisca Jaume Coll.

El acta la firmaron como tes-

tigos don Miguel Bestard y don Bartolomé Catalá.

Los novios salieron en viaje de bodas para distintos puntos del continente.

Religiosas

Con gran esplendor se celebró el domingo último, en la iglesia de San Francisco, la fiesta del Evangelista San Marcos, costeada por los distinguidos esposos don Antonio Beltrán fabricante de calzado y doña Bárbara Riera a la que asistió gran número de patronos de los diferentes talleres de calzado como también nuevos obreros, particularmente de la fábrica del señor Beltrán.

Predicó elocuente panegirico de S. Marcos el Rdo. don Jaime Capó, vicario de Biniamor, y la Capilla Seráfica del convento cantó magistralmente una de las inspiradas partituras del Mtro. Perossi.

Nueva imagen

En los escaparates de la tienda de tejidos de don Bartolomé Cabrer ha sido expuesta esos pasados días una preciosa talla en madera del Patriarca San José, fino y delicado obsequio del conocido industrial de Inca, don Juan Barceló, al Santuario de Santa Magdalena.

La imagen de referencia por su belleza de líneas ha sido muy elogiada por cuantos la han podido contemplar de cerca; siendo solemnemente bendecida en el mismo Santuario del pueg de Inca en breve fecha.

Taurinadas

El pasado domingo, dióse la primera función taurina de la temporada en nuestra plaza de Toros.

En esta becerrada dieron unos buenos ratos de expansión al público allí congregado, los aficionados a las aparatosas faenas del ruedo Camet y Medrano, que con la cómica actuación de "Los Alegres" completaron todo un bonito programa que dejó satisfecho al respetable.

Fue una verdadera lástima que este no correspondiera con más entusiasmo y calor a los desvelos de los organizadores de la misma. El no haberse registrado aquella buena entrada que fuera de desear tal vez obedezca a la bella perspectiva que supone para todo buen aficionado a la fiesta brava, el anuncio de la novillada del 9 de junio en nuestro coso taurino, muy interesante todavía por la excelente combinación de la terna: Fuentes, el Alferez y Gabriel Pericás, el idolo de la afición mallorquina, a tra ese día si que se espera el lleno completo.

Sam

Inca, 29 mayo 1946.

EMPRESAS P. A. I.

Para el percibo del Subsidio Familiar conviene se vaya sustituyendo por los trabajadores subsidiados, la antigua Declaración de Familia por el nuevo Libro de la Familia que se reparte en los Juzgados Municipales. Trabajadores subsidiados, adquierelo en el Juzgado en que fué inscrito tu matrimonio.

MANOLETE ha regresado a ESPAÑA

Madrid. — En el Lusitania Expres ha llegado procedente de Lisboa el diestro español Manuel Rodríguez, "Manolete". Fué recibido por numerosos aficionados y admiradores del diestro.

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101.

Cinés

NOTICIARIO

"El Rey de la policía montada"

Será estrenada el miércoles en el Lirico y Avenida

Emociones en abundancia se suceden durante el transcurso de "El Rey de la policía montada", que nos cuenta una fantástica pugna entre unos agentes alemanes, que van al Canadá en busca de un misterioso mineral, indispensable para la fabricación de minas magnéticas, destinadas a destruir el bloqueo naval aliado y los esforzados miembros de la Real Policía Montada del Canadá.

Se trata de una película con una sugestiva narración de espionaje, saboteos y crímenes, estando dirigida con notorio cuidado, no habiéndose escatimado medios de ninguna clase y lo espectacular tiene momentos de verdadera grandeza.

Próximo acontecimiento

Manolete a Palma

Bajo el título de "Pronto en Palma Manolete", puede decirse que toda la ciudad se ha visto inundada de llamativos carteles, que ha hecho despertar una curiosidad al público en general, con la natural desorientación de si se trataba o no de una próxima actuación del famoso diestro coraoebés en nuestro coso taurino.

Se trata del artista más pequeño del mundo, ya que su talla es de 80 centímetros y su peso de doce kilos, contando 22 años de edad.

Manolete es un artista completo, que consigue éxitos resonantes.

La expectación que ha despertado la próxima actuación de "Manolete en Palma" es extraordinaria.

"El Cura gaucho"

Nos llega ahora la película argentina "El Cura gaucho", con una historia que posee, indudablemente, una noble ambición y se halla realizada por un tono poético, conseguido por certeros encuadres, bellos exteriores y una jugosa música de fondo que su brava el ambiente. La cinematografía argentina ha realizado esa película con evidente cariño y puede afirmarse que el asunto llega al espectador con toda su potente fuerza moralizadora.

Protectora

Para mañana prepara la empresa de Protectora Cinema un doble programa de reciteno altamente sugestivo.

"Nueva Orleans", epopeya de una gran ciudad que padeció una de las mayores neatomías del pasado siglo, con el famoso actor John Wayne de protagonista, ocupará su pantalla, juntamente con la reposición de "Los Nibelungos", cuya grandiosidad espectacular no ha podido ser hasta ahora superada por ninguna otra producción.

Imágenes núm. 74

"Del Mediterráneo al Atlántico" (Aventuras de una cámara cinematográfica)

Una excursión con los deportistas del Real Club del Turó. Expedición a las islas Afortunadas. Zarpa el barco de Barcelona. La vida a bordo. Contemplando la costa. El primer jalón del itinerario; La silueta del Peñón. Ante la bahía de Cádiz. Escala en Gran Canaria. El puerto de Santa Cruz. Hacia la Isla de Madera. La ruta de Funchal. En el Archipiélago portugués. Jardines del paraíso. La originalidad de los pavimentos. La capital esleña. Trineos y deslizadores. Con la caravana hacia Ribeiro Frio. En la cumbre del monte. Visita al Santuario. Descarga la tormenta. Utilizando los servicios de los hamaqueros. Descenso en los carros de tobogán. La visita desde el Cabo Girau. En el pueblo camara de Lobos. El partido de Tenis en la pista del Casino. Jardín del Atlántico.

El relato de una familia de variedades que cantando y bailando alcanzaron la cumbre del éxito

DONALD O'CONNOR

PEGGY RYAN

JACK OAKIE

ANN BLYTH



DIRECTOR Charles Lamont

PRINCIPAL y ORIENTAL

DE COMPLEMENTO:

ANDRES HARVEY SE ENAMORA por Mickey Rooney - Lewis Stone - Judy Garland

PROXIMO ESTRENO:

LA DAMA DEL TREN

por DIANA DURBIN

COMENTARIOS

Centenario balmesiano

Ciertamente, como se indicaba en el artículo editorial de ayer, es prodigo el presente año en conmemoraciones centenarias de indiscutible valor cultural y el de la publicación de la "Filosofía Fundamental" de Balmes no hay duda que puede ser ocasión propicia para prestar mayor atención al pensamiento del insigne mioro vicense.

Precisamente su "Filosofía Fundamental" es una de sus construcciones más bien trazadas y de una transparencia sin rival. Su proyecto apunta en febrero de 1843, y en octubre, a su vuelta de París, estaba ya terminada.

Al inicio de las gravísimas cuestiones que en ella estudia Balmes, señala primeramente la tarea de la filosofía auténtica: consignación de los hechos, examinar las cuestiones fundamentales de la filosofía, los fundamentos del mundo, es filosofismo, la filosofía de la extravagancia; concebir de antemano un sistema y querer sujetarlo todo a sus exigencias es "poner la verdad en el lecho de Procuro". La existencia del "yo" es una suposición necesaria. El hombre se encuentra hecho, y las condiciones de su ser, que son las leyes de su naturaleza, se las halla impuestas. ¿A qué luchar contra ellas? La filosofía se halla a su vez con el hecho necesario de la existencia de la certeza.

No vamos a seguir paso a paso el desarrollo de la trascendental obra balmesiana; baste apuntar que lo mismo al tratar del espacio que al examinar la visión intuitiva, el conocimiento discursivo y el concepto de lo infinito, la idea del ente, de la substancia y de la casualidad, en el vuelo arrebatado de la mente o en los abismos más hondos del análisis metafísico, Balmes descubre sin dificultad aquel hilo invisible de verdad que enlaza, por disposición divina, los vastos y tenebrosos arcanos de la inteligencia humana.

En menos de ocho meses escribía luego e imprimía su "Filosofía Elemental". Aparecieron en 1847. Su autor, devorado por el vértigo intelectual, quedó agotado; y cuando en el verano de ese año acudió a los baños de Ontaneda, buscando en las aguas medicinales y en las brisas de las montañas santanderinas alivio y reposo para su organismo extenuado, ignoraba el sabio que la muerte espiaba muy de cerca sus pasos.

¿Y pensar que la lúcida y profunda obra filosófica de Balmes tuvo sus detractores! Ya durante su vida se habían extendido a sombra de tejado rumores mortificantes. ¿En qué se fundaban? Si es cierto que en algunos puntos secundarios se aparta de Santo Tomás, si mira con demasiada benevolencia a la filosofía cartesiana y a la escocesa, si algunas frases suyas, de pasada, están influidas por el fideísmo y el tradicionalismo de Pascal y de la escuela francesa, no es menos evidente que, sin abandonar su nativa independencia, tiene por guía al Doctor Angélico y halla en el dogma el ancla inmovible de su inteligencia.

Un día cabalmente corrió la voz de que en Roma no aprobaban su "Filosofía Fundamental". ¿Qué explicación daban los murmuradores? Balmes, según ellos, defendía allí la inmortalidad del alma de los brutos, cuando ni siquiera había aludido a tal cuestión. Así le comunicaba él al Arzobispo de Tarragona en carta de 19 de febrero de 1847 y afirmaba su completa sumisión a lo que pudiera dictaminar la Santa Sede.

Con este motivo refiere García de los Santos haberle oído decir que con una sola proposición que se le condenase, mandaría quemar la obra.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

(De EFE-UNITED PRESS, exclusivas para "Correo de Mallorca" en Baleares)

Las relaciones franco-siamesas

Los franceses exigen que los territorios fronterizos en litigio les sean entregados, lo cual resulta completamente inadmisibles para el Gobierno de Bangkok

Londres, 3. — (Prohibida la reproducción. — La pección de los franceses de que los siameses entregasen la esmeralda de Suda, uno de los símbolos religiosos más preciados en Oriente, es causa, en parte, de la actual tensión entre Francia y Siam, según se declaró en los círculos siameses al corresponsal de la United Press, Walter Kôjare.

Una personalidad siamesa relacionada con el movimiento de resistencia contra los japoneses ha manifestado que nguro en las negociaciones en que los franceses reclamaron dicha esmeralda como reparación por los supuestos daños causados en Indochina. Los siameses contestaron energicamente que el Buña de la esmeralda había estado en el palacio real de Bangkok desde hacía varios siglos y que la entrega de tan preciada reliquia era completamente inadmisibles. Francia abandono entonces su demanda, pero, el incidente contribuyó en mucho a aumentar los sentimientos antifranceses de los siameses.

Refiriéndose a la ruptura de las negociaciones franco-siamesas, el mismo informador, que fue miembro del grupo de resistencia del actual primer ministro, Luang Pardit, ha dicho que su gobierno estaba dispuesto a ceder los territorios fronterizos en litigio si Francia aceptaba que ello se realizase mediante un plebiscito o bien que la O.N.U. fuese la que decidiera en este asunto. Sin embargo, los franceses exigen que dichos territorios sean entregados y ello resulta completamente inadmisibles para el gobierno de Bangkok.

Agregó también el político siamés que sus compatriotas surgieron a los ingleses y norteamericanos ocupasen provisionalmente los territorios disputados, pero que ambas naciones rechazaron la solicitud. Aunque los deócratas y "resistentes" siameses desapruaban la forma en que este territorio fueron anexionados por el dictador Luang Fibul, los consideran como siameses e

incluso el jefe del partido democrático moderado, Luang Kugid, es oriundo de ellos.

El mismo informador terminó diciendo al corresponsal de la United Press que los ataques franceses han sido desencadenados contra fronteras completamente inermes y que el ejército es actualmente débil y se encuentra en período de reorganización total, efectuándose una depuración en gran escala que afecta a todas las categorías para eliminar la camarilla militar que colocó al país al lado de los japoneses.

La amistad entre Portugal y España nunca ha sido tan sólida como ahora

Afirmó el gobernador de Viana do Castelo en un banquete de homenaje a las autoridades españolas

Lisboa. — El Gobernador Militar de Pontevedra, General Siro Alonso, ha visitado Viana do Castelo, donde fué recibido con entusiasmo por el pueblo y personalidades civiles y militares.

Acompañaban al General español el Comandante de Marina de Vigo, Director de la Escuela Naval de Marín, Cónsules de Portugal, Inglaterra y Brasil, Director del puerto de Vigo, Alcalde, Presidente de la Diputación y otras personalidades.

En la frontera fueron recibidos por el Jefe de la Primera Región Militar portuguesa, Gobernador Civil y Consul de España en Viana do Castelo y el de Valença do Minho.

En el Ayuntamiento, el alcal-

El control de la energía atómica

Se espera que mañana se aclare la actitud definitiva de los EE. UU.

Proyecto de ley norteamericano sobre el control nacional

Washington, 3. (Prohibida la reproducción. — Es posible que el miércoles próximo se aclare la actitud de los Estados Unidos con respecto a la política mundial atómica, cuando mister Bernard exponga sus puntos de vista en la sesión secreta de la Comisión Senatorial que entiende en el mencionado asunto.

Hace semanas que Baruch, Delegado de los Estados Unidos en la Comisión de Energía Atómica de la O. N. U., estudia el primer anteproyecto sobre el

control de dicha energía, redactado por el Comité especial de hombres de ciencia y técnicos industriales y por encargo del Departamento de Estado. Hasta ahora no expreso Baruch su criterio sobre dicho plan, por lo que sus palabras serán consideradas como un indicio de la orientación que na de seguir en este punto la política norteamericana. Tan importante consideran el juicio de Baruch los gobernantes yanquis, incluso el Presidente Truman, que todos se han reservado su opinión hasta conocer el informe de Baruch sobre el anteproyecto del Departamento del Estado, que dispone un desenvolvimiento gradual en la administración de la energía atómica, abarcando desde la extracción del uranio hasta el empleo final de la poderosa fuerza.

La presentación de Baruch ante la Comisión del Senado se ha anunciado al mismo tiempo que la Alta Cámara aprobará por unanimidad y trasladará a la Cámara de Representantes un proyecto de ley sobre el control nacional de la energía atómica, que dispone la creación de una comisión federal compuesta por cinco miembros, el traspaso de la fabricación de bombas desde instituciones militares a organizaciones civiles y el establecimiento de un monopolio nacional de la propiedad y producción de materiales atómicos. Los senadores se muestran satisfechos con ese proyecto de ley sobre el control nacional de la energía atómica, pero consideran que deben tomarse medidas de carácter internacional cuan antes.

"Si queremos evitar la guerra atómica, que duraría solo minutos, en vez de meses ó años, es imprescindible trazar una política para controlarla", ha dicho el senador Arthur vanderberg, quien espera que la O.N.U. encuentre una fórmula satisfactoria para ellos. El demócrata Brian Mc. Mahon se ha mostrado de acuerdo con vanderberg, afirmando que el control nacional de la energía atómica significaría que se controlase la fuerza también internacionalmente.

Ambos organismos de control, el nacional y el internacional, vigilarían las fuentes de material y los productos derivados, como el radio, y realizarían investigaciones sobre su aplicación, teniendo además autoridad para conceder permisos para usos no peligrosos, la Comisión Nacional a fabricantes y la Internacional a Gobiernos.

Ha fallecido Kalinin

Londres. — Kalinin, expresidente de la U.R.S.S., ha fallecido. Encontrábase enfermo desde hace bastante tiempo.

En la actualidad era miembro de la Oficina Política de la Junta Central del partido comunista y presidente del Soviet Supremo de la U.R.S.S. Kalinin se afilió al partido revolucionario ruso y fué detenido repetidas veces por la policía del zar y enviado a Siberia.

Nació en el año 1887, en un pueblo miserable de Tver, que ahora lleva el nombre de Kalinin.

CHAMPAN "NOYA" CALIDAD GARANTIZADA!!

El verdadero D.D.T.

DEFENSA en el CAMPO

DEFENSA en la CIUDAD

Wice INSECTICIDA

de RAPIDA ACCION MICROBICIDA y DESODORANTE

Dos productos de alta calidad.

publicidad DELAYO BARCELONA